

亚运会

中秋,中国亚运军团忙备战

新华社北京9月8日电

中秋节,全国各地沉浸在小长假的氛围中,但也有许多一线工作者们在坚守岗位,无法与亲人团聚。中国体育健儿们也与往年一样不休息,8日仍在训练或比赛中挥汗如雨,备战19日开幕的仁川亚运会。对他们而言,新的一周已经开始了。

“早上,我们还是正常起来,七点半点名,然后去食堂早餐。”8日中午,中国羽毛球队总教练李永波在例会后说。

按照惯例,每周一国羽队都要开例会。会上,教练员和工作人员部署了本周的训练安排,还有亚运会前的准备。“因为今天是节日,例会上,大家都互相问候了。”李永波说。除此以外,这个星期一并没有太多不同。“中午一点半,全体一队和二队队员进行合练,迎接中秋节,不休息。”

刚刚参加完丹麦世锦赛的中国

羽毛球队接下来将出征仁川亚运会。李永波介绍,国羽队将在17日出发。他坦言,“亚运会等同于奥运会,实力强的都在亚洲,比赛会非常艰苦。但我们一是要艰苦准备,二是会克服困难。”

坚守训练场的不只有羽毛球队,中国举重队在中秋期间仍然正常训练。由于三天假期中正值周末,全队按惯例在周日(7日)休息一天。当天,训练局组织国家队去郊区采摘水果,伦敦奥运会69公斤级冠军林清峰也放松了一下。他说:“采摘活动一个上午就回来了,正好下午再睡一觉休息一下,这样的假期还算充实吧!”

目前,举重队已经进入亚运赛前准备阶段。出征仁川的中国队由3位伦敦奥运会冠军周璐璐、林清峰和吕小军领衔,17日将出发前往仁川。女队总教练王国新介绍,近期全队的训练量都不是很大,主要以巩固前一阶段的训练成果为目

标。男队总教练陈文斌介绍说,在伦敦奥运会上,中国男子小级别不敌朝鲜队,全队希望这次能够在仁川为“捍卫中国男举的荣誉”而战。

中国泳军也在积极备战。游泳运动管理中心党委书记尚修堂介绍,除了春节队伍会根据情况放假休息半天到两天,其余时间都是按照训练计划来安排。目前,奥运冠军孙杨、叶诗文、焦刘洋、刘子歌等队员都在安心训练,力争在仁川发挥最好状态。

处于重建期的中国男篮也没有休息。男篮领队郝国华表示,因为9月10日有中国和约旦队的对抗赛在深圳,所以球队中秋期间也在训练,肯定无法和家人团聚了。“我们的队伍从集训到现在已经出来很长时间了,不光是中秋,一直就没怎么回家。今年的情况就是这样,年轻队员比较多,需要训练提高的地方也很多,一直在外面集中加紧训练。”

中国体操队别具一格的“训练加联欢”模式,带来一些欢乐大家庭的味道。在小长假第一天,男队有一个合练,而女队员们为了“恶补”她们在自由操上艺术舞蹈元素的“短板”,各组都演练了“骑马舞”和自创的一段舞蹈。男队队员们当观众观看了女队的舞蹈,并给女队友们打分。“全队达到了联欢和训练的双重效果。”体操队领队叶振南说。在周日正常休息一天后,全队今天开始正常训练。

备受关注的中国足球队也在积极备战、热身。8日,中国男子国奥队在潍坊与伊朗国奥队进行了热身赛。在11日,国奥队将从青岛出发,前往仁川,为亚运会展开最后准备。此外,备战明年亚洲杯的中国男足也没有假期,他们在8日前往哈尔滨,准备与约旦队的热身赛。虽然国足成绩仍处于低谷,但他们在节假日放弃与家人团聚,拼搏在绿茵场上,依然值得尊敬和掌声。

亚运热身国奥伊朗互交白卷

据新华社山东潍坊9月8日电

8日中秋节这天,仍在紧张备战亚运会的中国国奥队与伊朗国奥队进行了热身赛,双方以0比0握手言和,伊朗一粒进球因越位被判无效。赢得现场球迷喝彩的中国国奥主教练傅博表示,伊朗是强队,这次比赛基本达到了锻炼队伍的目的。

为了备战亚运,两队商定可以进行多次换人。上半场双方均未能取得进球,中国队主场作战,在控球和场面上略占优势。下半场,伊朗队展现了良好的身体素质,不仅有多次禁区外远射,凶狠的逼抢使得中国队几无有效进攻。最后十分钟,伊朗队凭借任意球进球,但由于越位在先被判无效。最终双方互交白卷。



9月8日,中国队员谢鹏飞(左二)在比赛中。

新华社发

绿城新人获博卡青年队邀请

通讯员 马成

本报讯 近期,杭州绿城队球员谢鹏飞获阿根廷豪门博卡青年俱乐部邀请,预租借绿城球员谢鹏飞征战阿根廷甲级联赛。如果此次租借能够成功,谢鹏飞或将成为第一个登陆阿根廷职业联赛的中国球员,第三个征战南美联赛的中国球员。

谢鹏飞,贵州人,出自绿城青训营,司职中场,现效力杭州绿城足球俱乐部。今年1月谢鹏飞入选傅博执教的U22国青队参加首届U22亚洲杯;5月谢鹏飞入选新一届国奥队,前往法国参加土伦杯的赛事,并有望参加仁川亚运会。

笔者联系了正随国奥队集训的谢鹏飞,球员本人给予证实,“确实收到邀请函,而且不止博卡青年一个俱乐部,但目前都还在洽谈中,具体细节不是太清楚。”谈及如何看待豪门俱乐部的邀请,谢鹏飞说“非常开心,但也感到有压力,毕竟是去世界足球发达国家,至于能否成功,只

有前去了才能知道。不过目前不会去考虑这些问题,因为俱乐部(绿城)目前还面临保级任务,现在先考虑如何帮助球队完成任务,其他一切事情还是由经纪人来处理。”

笔者还联系了谢鹏飞的经纪人朱绍共,经纪人介绍:“7月中旬就收到邀请函,整个运作还在洽谈中,博卡青年队表现出了足够的诚意,绿城俱乐部也有意促成;绿城俱乐部目前还有保级任务,或许会考虑中国联赛结束后,也就是阿根廷夏季转会期加盟,具体还需要等博卡俱乐部的答复和绿城方面的态度。”

“去年我们就安排谢鹏飞前往西班牙试训,从试训报告看,整体效果还是不错的,估计那时就已有俱乐部注意到该球员,这次主要是土伦杯上有一定优异表现,加快了世界足坛对谢鹏飞的认可。”至于谢鹏飞以什么条件加盟,经纪人没有过多地说明,只表示“谢鹏飞本次如果能加盟,我们还是以学习的态度,不会过多考虑个人待遇”。

布拉特确认谋求连任

新华社伦敦9月8日电

现任国际足联主席布拉特8日在英国城市曼彻斯特举行的一个足球产业论坛上通过视频透露,2015年他将参加国际足联主席的竞选。如果成功当选,这将是他在国际足联主席职位上的连续第五个四年任期。

现年78岁的布拉特在一段事先录制好的视频中表示,他将在本月底召开的国际足联执委会上正式向国际足球大家庭的成员们宣布,他将参加连任竞选。

瑞士人布拉特1998年6月第一次当选国际足联主席,此后至今布拉特一直稳坐国际足联掌门人

的交椅。在2011年参加竞选时布拉特曾表示未来将不再谋求连任。不过在今夏的巴西世界杯开赛前,对足联高管设年龄限制和任期限制的动议在国际足联大会上被投票否决,这也为布拉特的连任扫清了障碍。

除了布拉特之外,他在国际足联的前高级助理,现年56岁的法国人热罗姆·尚帕涅此前也曾公开确认,将参加竞选国际足联主席一职。

而被外界广泛视为国际足联主席职位有力竞争者的现任欧足联主席普拉蒂尼8月28日刚刚透露,自己将放弃竞争国际足联主席的职位,集中精力投身欧足联自身事务,寻求竞选连任欧足联主席。

男篮世界杯

巴西一雪前耻胜阿根廷

塞尔维亚爆冷淘汰希腊

新华社马德里9月7日电

在7日进行的男篮世界杯八分之一决赛中,巴西队85比65战胜强敌阿根廷队,占据了八强最后一个名额,他们将在接下来的四分之一决赛中淘汰了希腊队的塞尔维亚队交锋。

在将近半个世纪的时间里,巴西队在国际大赛上对阵阿根廷队时从未有过胜绩。在本场比赛中,内托贡献21分,维埃拉13分,斯普利特和巴博萨双双贡献10分,一雪2012年奥运会以及三届世锦赛被

阿根廷队打败的前耻。

小组赛阶段先后不敌法国、西班牙和巴西,只战胜了伊朗和埃及的塞尔维亚队当天爆出大冷门,以90比72终结希腊队的五连胜,从而进军八强。队中博格丹诺维奇贡献21分,成为最大功臣,拉杜利察也贡献16分和6个篮板。

至此,男篮世界杯八强对阵形势已定:9日,立陶宛将对阵土耳其,美国将迎接斯洛文尼亚的挑战;10日西班牙将与法国交手,巴西则迎战塞尔维亚。

美国

小威实现美网三连冠

布莱恩兄弟夺职业生涯第100冠



布莱恩兄弟在颁奖仪式上高举奖杯。

新华社发

新华社纽约9月7日电

现世界女单排名第一的美国名将小威廉姆斯在7日进行的美网女单决赛中,以两个6比3击败来自丹麦的10号种子沃兹尼亚奇,连续第三年取得美网女单冠军。

这是小威第六个美网冠军,也是生涯第18个大满贯冠军,她的这一成就追平了女子网坛传奇球星埃弗特和纳芙拉蒂洛娃,成为历史上获得大满贯单打冠军次数第四多的女选手。

凭借本场胜利,小威也成为自埃弗特1975-1978年在美网连夺四届女单冠军后,首位在该赛事中取得三连冠的女单选手。

小威夺冠后激动地瘫倒在地,双手掩面尽情享受胜利时光。获奖致辞中小威激动得差点哭出来,她说:“这是一个特别的地方,我在这拿了第一个大满贯冠军,现在又拿了第18个,我觉得没有一个地方比这里更好了。”

从赛后统计上看,小威全面占据上风,虽然在非受迫性失误方面比对手多了8次,但她全场

打出了29个制胜分,沃兹尼亚奇仅有4个。

通过美网夺冠,小威将收获400万美元的奖金,其中包括300万美元的女单冠军奖金以及100万美元的美网系列赛(包括西南财团赛、罗杰斯杯赛等)冠军奖金。

在男双决赛中,驰骋网坛十余年的美国双打名将鲍勃·布莱恩和迈克·布莱恩7日迎来了职业生涯的一个值得纪念的里程碑,两人在美网男双决赛中以6比3、6比4击败格拉诺列尔斯洛佩斯组合,夺得职业生涯第100个ATP双打冠军。

这是两人获得的第16个大满贯冠军,至此,他们已经连续七年每年至少拿一个大满贯冠军。这是两人合作参加的第151项ATP赛事决赛,他们取得了100胜51负的成绩,成为1968年“公开赛时代”开始以来第一对拿到100个冠军的双打组合。

因为这场胜利,现年36岁的布莱恩兄弟将分享52万美元的奖金以及2000分的ATP积分。

目前,世界排名第一的布莱恩兄弟已经提前预订了一个ATP年终总决赛的席位,这也将是两人第12次参加年终总决赛。



小威廉姆斯在颁奖仪式上。

新华社发

围棋国手齐聚“烂柯杯”

特派记者 聂磊曼
本报衢州9月8日电

九州明月,天涯此时。时值中秋,古力、时越、范廷钰、非昱廷等国手齐聚衢州,准备9日揭幕的第五届“衢州·烂柯杯”中国围棋冠军赛。

身为国手,自然弈法缜密、智力超群,可国手也是人,也会坐过站。

今日,参赛的8名棋手于下午三分批陆续抵达衢州。下午2时40分,被球迷戏称为“棋坛李元霸”的时越九段和周贺玺五段率先从贵州乘火车抵达衢州。“磨王”邱

峻和范廷钰则从安徽乘火车抵达衢州,原本非昱廷是与邱峻等人同车来衢,但是因为座位不在同一车厢,未能联系上。而非昱廷的手机在火车上没电了,结果邱峻等人在衢州站顺利下车,而非昱廷却一时没留意,到了江山火车站才下车。随后,非昱廷又从江山坐车折返回衢州。

坐过站不稀奇,稀奇的是非昱廷的母亲是在衢州七七一矿出生,衢州相当于非昱廷的外婆家,而且这位1995年出生的世界冠军早就因为围棋赛事多次来过衢州,如此“迷糊”,实在让大家忍俊不禁。

一起来衢州的非爸爸说:“本来,他妈妈想回衢州看看,结果因为临时有事没有来。”但是临行前,妻子跟他再三交代,让他好好地参观下衢州,回去后跟她说说如今衢州的变化。

当晚6时,古力、檀啸和杨楷文也抵达衢州,与他们同车抵达衢州的还有中国围棋协会主席王汝南。

今天恰逢中秋佳节,贴心的赛区组委会特意在各来宾房间内放上两个“邵永丰麻饼”和苹果,求的就是“中秋佳节,平安圆满”之意。

到了晚饭时分,组委会还提供了一些衢州著名小吃,比如“衢州三

头”——鱼头、鸭头和兔头。结果这些见惯大风大浪的国手们,看到鸭头和兔头居然有一半人不敢下手。有人是不知道怎么吃,有人是不敢吃,还有人怕辣,“古力肯定不怕的,他是重庆人,喜欢吃辣,而且他来过衢州很多次,早就吃过不少次了。”一位组委会工作人员笑着说。

为了劝棋手们多品尝当地美食,记者也积极进言:“多吃鸭头,多拿奖金。”原来本次“烂柯杯”围棋赛奖金非常丰富,冠军奖金50万元,亚军也有15万元。

话虽这么说,可除了棋手,不少外地来采访的记者也纷纷挠头,捏着一只兔头,“老虎吃天,无从下手。”“这东西可以吃吗?”一个北京来的女记者说完,终于两眼一闭,猛咬一口,那造型颇像就义前的女汉子。